

中國足創運動考證



人人知足，則天下有餘，人人安分，則天下無事。人只把不如我者較量，則知自足。

多虛不如少實，廣種不如狹收。

這些紀載，都是說出足球的首創時期，踢的也是圓形的皮球，而裏面祇是塞些毛髮，來充實它的空間，而且練兵初期，以蹴，作為開始，以球以杖，倒是精神的。

臣以蹴鞠為勞體，非至君所宜，這雖是重臣勸皇帝不要踢球，但是可以看出軍的高層人物。

又有一段紀載是「西京雜記」說：「成帝好蹴鞠，羣臣以蹴鞠為勞體，非至君所宜，這雖是重臣勸皇帝不要踢球，但是可以看出軍的高層人物。

這個皇帝還以踢球為養生之道，真是合乎體育精神的。

還有一個宋代的皇帝，也是喜歡蹴鞠，而且還闢有一所御用足球場，借練球來鍛鍊身體，作爲來日充實力報仇，皇帝並不聽從他的祐，大力勸皇帝應自愛聖躬，勿勞體力，但這位

宋史周必大傳云：「上

日御毬場，必大曰，固知陛下不忘顧武，勿勞體力，但這位

皇帝，也是喜歡蹴鞠的還有三

段紀載：「世宗擊毬，常武

程史：「隆興初，孝宗志復仇，成燕安之燒躬，御鞍馬以習武，時召諸將擊鞠殿中，雖風雨亦張油幕，布沙除地。」

金史馬貴中傳：「世宗擊毬，常武

殿，貴中上諫，上曰，神宗以武定天下，豈以承，遞忘之邪，皇紹嘗罷此事，當時之人，皆以爲非，朕所親見，故示天下以習武爾。」

會稽典錄：「漢末三國鼎峙，年興

漫遊海濱公園寫真即景

浪淘沙散欲飛煙，閃晶光滿海濱。怒吼驚濤驚耳目，泥濘化作護花肥。

守業

前人

孤風文蔚民基謡詞長歌正



旅港廣州酒遊會

同人第三次雅集

周岱英

漫遊海濱公園寫真即景

浪淘沙散欲飛煙，閃晶光滿海濱。怒吼驚濤驚耳目，泥濘化作護花肥。

守業

執筆康卅幾年，案查紀錄數百千。

春在大乘塔額手，祖先虔拜似參禪。

謝季哲

己酉大典詩新陳荆鴻許菊初

在沙田酒家修禊，衣勞雅集

抗代國殿祇日珍，涙源恍恍會稽鄉。

崇山雜樹迷修竹，曲水寒蕪亂細辛。

憂思何求知我者，草萊應起姓孫人！

文章縱使千秋業，却是無言對暮春。

鐵室

守業

孤風文蔚民基謡詞長歌正

蘇門答臘

大拿加
利金源興記
GIM LEE YUEN HING KEE
75 Pender St. E.
Vancouver 4, B.C.
Phone MU 5-9743

大拿加

利金

源興

記

利

金

源

興

記

利

金

源

興

記

利

金

源

興

記

利

金

源

興

記

利

金

源

興

記

利

金

源

興

記

利

金

源

興

記

利

金

源

興

記

利

金

源

興

記

利

金

源

興

記

利

金

源

興

記

利

金

源

興

記

利

金

源

興

記

利

金

源

興

記

利

金

源

興

記

利

金

源

興

記

利

金

源

興

記

利

金

源

興

記

利

金

源

興

記

利

金

源

興

記

利

金

源

興

記

利

金

源

興

記

利

金

源

興

記

利

金

源

興

記

利

金

源

興

記

利

金

源

興

記

利

金

源

興

記

利

金

源

興

記

利

金

源

興

記